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Svar på fråga 2024/25:691 av Markus Wiechel (SD) 
Satsningar på svenska innovationer inom försvarsindustrin 

Markus Wiechel har frågat mig hur jag och regeringen arbetar 

för att stärka svensk försvarsindustri och öka satsningarna på 

nya försvarsinnovationer. 

I syfte att stärka innovationskraften i försvarssektorn antog 

regeringen den  

4 januari 2024 en strategisk inriktning för försvarsinnovation. 

Utgångspunkten för den strategiska inriktningen är hur det 

svenska innovationssystemet i sin helhet kan bli bättre på att 

hantera och tillvarata civil-militära synergier, inte minst kopplat 

till banbrytande teknik. 

I den strategiska inriktningen presenterades flera konkreta 

åtgärder, bland annat ett innovationsprogram för civil-militära 

synergier med syfte att höja den militära förmågan. Programmet 

utförs gemensamt av Försvarsmakten och Vinnova. I 

programmet genomförs utlysningar, där exempelvis nystartade 
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civila företag ges möjlighet att utveckla och anpassa sina 

produkter och tjänster till en försvarsmarknad.  

Det finns stor potential i att stärka synergierna och öka 

samverkans-fördelarna mellan civil och militär forskning, 

innovation och teknik-utveckling. Detta lyfts bland annat fram i 

regeringens proposition Forskning och innovation för framtid 

nyfikenhet och nytta (prop. 2024/25:60). 

För att följa upp och utveckla arbetet i regeringens 

försvarsinnovations-initiativ inrättade regeringen den 30 maj 

2024 ett försvarsinnovationsråd där jag är ordförande.  

Regeringen får löpande information om kriget i Ukraina, bland 

annat genom sina myndigheter. Informationen används till 

exempel som ett av underlagen i utformningen av åtgärderna i 

regeringens försvarsinnovationsinitiativ. Exempelvis har 

erfarenheterna från Ukraina visat på vikten av civil-militär 

samverkan i utveckling av försvarsmateriel som till exempel 

drönare. Erfarenheterna visar oss också att militär 

förmågeutveckling måste fortgå även under kris och krig. Här 

har försvarsindustrin en viktig roll att spela. 

Under våren planerar regeringen att besluta en 

försvarsindustristrategi. Omvärldsläget ställer krav på statens 

samverkan med försvarsindustrin. Säkerhetsläget förutsätter en 

snabb förmågeutveckling och hög försörj-ningssäkerhet. 

Innovationskraften i näringslivet måste snabbare komma våra 
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krigsförband till nytta och produktionen av kritisk 

försvarsmateriel måste öka. Ledorden i regeringens arbete med 

utformningen av den planerade försvarsindustristrategin 

kommer vara innovation, produktion och samarbete. 

Stockholm den 29 januari 2025 
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